



г. Саратов, ул. Шевченко, 2а

6+

ГАЗЕТА САРАТОВСКОЙ РЕГИОНАЛЬНОЙ ОБЩЕСТВЕННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ТРЕЗВОСТИ И ЗДОРОВЬЯ

№ 366 , 25 июня, 2025 г.

31 мая 2025 года на Аллее роз в Мирном переулке состоялся ежегодный фестиваль «Улицы олимпийского резерва 2025». Провели его при поддержке городского комитета образования «Здоровое Отечество» в Саратовской области, Саратовское отделение общероссийской организации «Улицы России», фонд «Защитники Отечества» и Дворец творчества детей и молодёжи имени О.П. Табакова.

Это сегодня фестиваль – ежегодный, а первый раз провела его в сентябре 2021 года Саратовская региональная общественная организация трезвости и здоровья, посвятив его памяти Вадима Николаевича Снарковича, лидера молодёжной организации «Синегория».

Поэтому Олег Петрович Зеленов, руководитель саратовского отделения «Здорового Отечества», открывая фестиваль, первой предоставил слово Наталии Александровне Корольковой. Она, поздравив участников фестиваля с праздником спорта, напомнила о том, что уличные виды спорта стали развиваться в нашей области благодаря подвижничеству Вадима Николаевича Снарковича. Он проводил первые соревнования разрозненных команд по воркауту, добился того, чтобы увлечения мальчишек улич-

ной гимнастикой получили признание на государственном уровне. И сегодняшний фестиваль, в котором приняли участие сотни ребят на десятках разнообразных спортивных и культурно-просветительских площадках, тому подтверждение.

В рамках фестиваля состоялся областной чемпионат по современным видам уличных направлений «Драйв». На сцене юные таланты продемонстрировали также «голос улиц» – состязались в пении. Желающие могли получить уроки рисования на площадках уличного изобразительного искусства – urban street art. Федерация военно-тактических игр пригласила детей поиграть в лазертаг, развернула выставку современного оружия. Конечно же, подобные фестивали – возможность юным землякам попробовать себя в таких видах спорта, как скейтбординг, воздушно-силовой атлетике,

ФЕСТИВАЛЬ НА АЛЛЕЕ РОЗ



хип-хопе, попытаться прокатиться на трюковом самокате, полюбоваться заездами мастеров на велосипедном трюковом мотокроссе, а главное – пообщаться как с новичками этих популярных среди молодёжи увлечений, так и с признанными лидерами. В числе звёзд – чемпион мира по брейкингу Мирослав Чернов. Он с семи лет занимается этим необычным видом спорта (можно сравнить его со спортивным танцем), участвовал в международных соревнованиях на Тайване, в Китае, Италии, Нидерландах, Бразилии,

побеждая своих соперников, а в прошлом году поднялся на высшую ступень пьедестала, став чемпионом мира. Сейчас он оканчивает школу, планирует поступить в спортивный вуз и мечтает организовать такой же грандиозный праздник брейкинга в Саратове, как нынешний фестиваль уличных видов спорта.

Олег Петрович Зеленов пригласил Наталию Александровну Королькову пройтись по всем площадкам, и в сопровождении соорганизаторов фестиваля Даниила Стрелкова («Улицы



России», он не раз участвовал в уличных спортивных акциях, проводимых обществом трезвости и здоровья) и Дениса Сергеевича Белоусова (фонд «Защитники Отечества», этот фонд наш соратник по патриотическому воспитанию молодёжи) мы посетили игровые площадки, побеседовали с участниками фестиваля.

Участвовал в фестивале и наш скаутский штаб. Здоровый образ жизни немыслим без трезвого образа жизни, пропаганда трезвости уделял большое внимание зачинатель уличных видов спорта Вадим Николаевич Снаркович (он был постоянным лектором на наших уроках в школах, тех-

никумах, вузах), и на этом фестивале наши скауты Евгения Варламова, Алёна Солдатова, Настя Залунина, Глеб Болгов и Архип Гарцев раздали прохожим сотни листовок «Ноль – лучший градус для жизни» и «Спасибо, что не курите» (31 мая – Всемирный день отказа от курения).

В жаркий субботний день в центре города было многолюдно, и выбор места и времени проведения фестиваля оказался весьма удачным, организаторы достигли поставленной цели – привлечь внимание горожан к самобытной уличной культуре современной молодёжи.

РОСТОВ – НА ДОНЕ, САРАТОВ – НА ВОЛГЕ

24 мая 2025 года в Доме трезвости состоялась встреча донских и волжских трезвенников: в гости к саратовчанам приехал лидер общественного движения «Трезвый Дон» Виктор Александрович Пономарёв.



Перед традиционным чаепитием (гостю подарили пакет нашего фирменного чая «Искра веры») за дружеской беседой Наталия Александровна Королькова провела для гостя экскурсию, в субботний день как раз проходили занятия в театральной студии «Абрикос», в психологической мастерской, в кружке робототехники.

На работе с детьми и рассказала Наталия Александровна, о подготовке к летним палаточным лагерям «ОПЛОТ» и «Иргиз», а также о многих других аспектах нашей деятельности, накопленных за сорокалетнюю историю Саратовского общества трезвости и здоровья. Уделила внимание истории, но главный рассказ о сегодняшних заботах. Это уже вторая встреча Наталии Александровны с Виктором Александровичем, 16 мая они встречались в Москве, во время работы Координационного совета трезвеннических организаций России. Там говорилось о том, что нужно обмениваться опытом работы, и вот, не откладывая выполнение этого пожелания в долгий ящик,

трезвенники Дона и Волги встретились в Саратове. На встречу с Виктором Александровичем Пономарёвым, учредителем общественной организации утверждения и сохранения трезвости «Трезвый Дон» пришли два десятка членов Саратовской общественной организации трезвости и здоровья, им было интересно узнать, а чем живут их соратники на Дону. Виктору Пономарёву сорок лет, по образованию он биолог и психофизиолог, вот уже пятый год, как он говорит, занимается общественной работой, ведёт курсы Сознательной Трезвости. Он в начале рассказа поведал историю своей общественной организации. Она не такая долгая, как у волжан, впервые собрались пятнадцать лет назад на волне тогдашнего всплеска интереса молодёжи к трезвости. Основные мероприятия – организация культурного досуга, участие в пробежках, модных в то время. Чрез два года назад и у нас в Саратове Алексей Воробь-

ев и Пётр Неловко создали школу наставников трезвости (в Ростове – учителя, у нас – наставники), и нам было интересно сравнить достижения дончан с нашими, найти общее и позаимствовать то, до чего сами не дошли. Есть такая саратовская частушка – «Ростов – на Дону, Саратов – на Волге, я тебя не догоню, у тебя ноги долги». В отличие от частушки, наша задача не соревноваться, а координировать наши действия.

Пётр Иванович Неловко, который тоже участвовал в московском координационном совете, предложил продолжить начатый в столице разговор. Там говорили о том, что в разных городах разные тактики продвижения трезвости, а вот общего стратегического плана нет в российском трезвенническом движении.

Международная академия трезвости взяла на себя труд по созданию такого плана, и наша встреча прошла в русле определен-



есть капитал, и они работают в связке: есть те, кто формирует общественное мнение, на которое они потом опираются, и онидвигают свои законы. А трезвого лобби нет! В Общественной палате в Москве я слышал выступления депутатов, они высказывали здравые мысли, например, том, что нужно убрать алкоголь из кассовых зон, но у этих депутатов, которые вроде бы на нашей стороне, нет трезвой основы. Ка-

кая была у Челышова, депутата дореволюционной Госдумы. Нам бы сейчас хотя бы одного такого депутата, идейного трезвенника».

Когда заходит речь о потерях, которые несёт страна от алкоголя, сразу вспоминают потерю здоровья. «Трезвость – это не только для здоровья, – подчеркнул Виктор Александрович, – но и для экономики страны. Потому что деньги, потраченные на алкоголь, могут быть потрачены на созидающую сферу».

Более трёх часов длился разговор, и главный итог – мы узнали, чем живут наши соратники на Дону, а они – о наших делах и проблемах. Собственно, проблема у всего трезвеннического движения страны одна – разобщённость, и есть надежда, что под руководством Международной академии трезвости удастся консолидировать силы всех сторонников установления трезвости в стране.

